

# 节日搞促销,广告单满街飞

## 交通管理部门:此行为违反道路交通安全法

本报记者 刘铭

随着元旦春节等节日的临近,众多商家纷纷招人上街散发广告单。市民行走在人行道或者骑车在路口等信号灯时,会突然有人把一张张广告塞到手里或车筐里;不少市民回到家后也发现大门上塞着不少广告单。市民认为在路上散发广告单影响交通安全。



12月24日上午,在聊城街头,一女青年穿梭在车流中向行人发放广告单。本报记者刘铭摄

### 发广告单者车辆中穿梭

12月24日10时许,记者在聊城市东昌路与柳园路交叉口看到,四五名青年男女正在人行道上散发广告,只要有人从身边经过,他们都会热情地把广告塞到行人手中。当骑车人停在路口

等信号灯时,几名青年便穿梭在车辆中间,向骑车人发放广告,或直接放在自行车前筐中。有的行人接到广告单看一眼便随手丢在路上。

正在散发广告单的小张是聊城大学一名大一学

生。前几天,她在校园公告栏里看到一则招聘发放广告人员的用工信息,便根据信息上的地址到一家商店应聘。商定在路口散发广告,工资每天30元,发放份数不计。小张告诉记者,他们学校为这家商店发放广告单的有七八个人,分别在不同的路口发放。

在卫育南路一小区,记者发现很多住户的门上都

插着广告单,有的住户门上竟然有五六张小广告。小区院子里,被扔掉的小广告随处可见。市民王女士告诉记者,最近几天楼道里、门缝中、报箱里都塞上了广告单。

记者注意到,街头发放的广告单内容多为:餐饮、卖场商品促销、洗浴等;小区内的小广告多为家政服务、家教、保险服务等。

### 凭什么往我手里乱塞

赵女士是一位老环卫工,最近一段时间,每天都会从街头扫起很多广告单。“天气好还行,如果一刮风,丢弃的广告单就刮得满街都是,碰上雨雪天气广告单就粘在马路上,很难清理。”赵女士说,每天为了打扫那

些散落在地上的广告单,她要耗费大量时间。

记者随机采访的市民,大多数表示不欢迎这种散发广告单的行为。市民周女士说,她骑车在路口等信号灯时,经常遇到散发广告单的人,有时车

子还没有停稳,发放广告单的人就冲上来了,直接将广告单丢在车筐里。刘先生告诉记者,有一次他骑车经过柳园路与兴华路路口时,有个人站在人行道中间,逆着车流从他身旁经过的骑车市民投递广告单,很多骑车人只好单手骑车,腾出另一只手去接广告单,非常危险。

已退休的梁女士说,24日上午她经过东昌路口

时,一个学生模样的姑娘给她递了一张广告单,当她回去再次经过该路口时,这位姑娘又递给她一张同样的广告单。“接过广告单后,我连看都没看,直接将广告单塞进垃圾筒。”梁女士说,这广告单上的内容都是宣传化妆品的,对她这样上年纪的人没有任何价值。另外,梁女士认为,这种当街散发广告单的行为有损城市形象。

### 影响道路交通安全

24日下午,记者致电12345市长热线。工作人员确认,现在街头散发广告单确实非常普遍,她将向有关部门汇报,以便加强监管。

聊城市工商行政管理局广告科一负责人告诉记者,对四处散发的广告单,

如果广告内容无虚假和违法行为,工商部门也不好监管。但如果发现街头散发的广告单有虚假和违法内容,工商部门将对印制广告的单位进行查处。

聊城市市政管理局市容督察大队工作人员介绍说,街头散发广告单的行为

如果影响了市容环境,或者存在占道行为,行政执法部门接到投诉后,可以进行查处。

据聊城市公安局交警支队工作人员介绍,一些商家招聘学生在闹市街头发放广告单非常不妥,不但散发广告人员自身安全不能保证,还影响道路交通安全。该工作人员告诉记者,根据2009年3月1日起施行的山东省实施《中华人民共和国道路交通安

全法》办法规定,行人不得进入高速公路、城市快速路或者其他封闭的机动车道,不得穿越、跨越、倚坐道路隔离设施,不得在道路上扒车、追车、强行拦车、互相追逐,不得在车行道从事兜售、发送物品或者索要财物等妨碍交通安全的行为,但目前具体执行起来还存在一定难度。他呼吁不要在交通路口散发广告,一定要遵守交通法规,做到安全第一。

### 这个平安夜更像情人节

□记者 张召旭

本报聊城12月24日讯 距情人节还有近两个月时间,情人节花卉与巧克力却已提前热销。24日,记者走访市区花卉市场,精品店获悉,不少在春节难以团聚的情侣把情人节提到了圣诞节过。

24日,记者在五星百货、女人街等闹市的服装店、首饰行、精品店等看到,有许多情侣结伴而来。“2010年情人节正好是大年初一,我们都要各自回家,现在正好趁着圣诞节把情人节提前过了。”在女人街为女朋友挑选礼物

的郑鹏说,他打算为女友准备一件有意义的礼物,然后平安夜晚上去吃个情侣套餐,再一起去看通宵电影。“虽然花费不少,但因为是和情人节合并过,也算比较划算的了。”

“这几天情人节专用花卉的订单特别多,而且大多选在了圣诞节当天送。预订最多的当数红玫瑰,已经预订出去5万多枝了。”聊城一家花卉市场的工作人员告诉记者。虎年大年初一跟情人节“撞车”,导致很多情侣无法在一起共度情人节。将情人节提前过成了一种流行。

### 60岁以上老人心理咨询免费

□记者 刘云菲  
□通讯员 翟晖

本报聊城12月24日讯 24日,“心理健康工程”在聊城市第四人民医院启动,东昌府区60岁以上老年人可免费到该院进行心理量表测量、心理咨询、失眠治疗等。

据悉,此项工程将对东昌府区60岁以上的老年人进行免费心理量表测量、心理咨询、失眠治疗等服务;以大课堂的形式集中为孕妇进行免费心理咨询,并在孕妇怀

孕期间及生产期间进行心理疏导;为企业、学校免费进行心理讲座,为其进行心理评估、心理教练和培训咨询服务,并针对员工、学生的不良情绪和不良行为,进行预防和治疗。工程即日起开始,截止日期为2010年3月30日。

该院院长武建胤介绍,当前青少年、老人、孕妇这类人群的心理问题越来越受到关注,为此该工程将大力宣传普及心理健康知识,帮助人们解决可能存在的心理问题。

### 一男子调试机床右手中指被切断

□记者 王尚磊  
□通讯员 董雪

本报聊城12月24日讯 临清尚店乡一家电器厂的尹某在操作冲压机床时发生事故,右手中指被切断。

23日11时多,聊城市120急救中心接到一名工人的求救电话,称在临清尚店乡一家电器厂的厂内,他的工友尹某右手中指被冲压机床切断。120急救中心立即指令临清市人民医院派救护车赶往事发地,并在电话中指导

尹某的工友为尹某止血。

受伤的尹某,今年30岁,是一名机床工。事发时,他正在调整机床下的钢板位置,突然,右手中指被压进了机床里。听见尹某的惨叫后,其他工友便立即切断电源,赶来帮忙。由于机床冲击力较大,尹某的右手中指还是被齐根切断,工友们见状,赶紧把被切断的手指包好,抬着尹某去厂外等待救护车。

记者从临清市人民医院了解到,目前,受伤的尹某已经住院治疗,伤势稳定。